

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XX

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.785

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Pagos Portugal. id. 15'00
anticipados República Argentina. id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

VIERNES 4 DE SEPTIEMBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 0'35
Reclamos y Gacetillas. 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Talavera de la Reina, a 60 kilómetros de Toledo, cae en poder de nuestro glorioso Ejército

En la operación realizada brillantemente por la columna del coronel Yagüe se cogen al enemigo 10 cañones y gran cantidad de material de guerra, causándole un número elevadísimo de bajas

EN RADIO CASTILLA

Lo que piensa Azaña del comunismo

Desde el micrófono de Radio Castilla, se ha pronunciado una charla dirigida al señor Rosemberg. He aquí el texto taquigráfico:

"Prometimos, en nuestra emisión de anoche, al embajador de Rusia en España, señor Rosemberg, darle a conocer el pensamiento de Azaña en relación con el comunismo. Y vamos a cumplir la promesa.

Sería pueril que en esta tarea nos guiáramos por cuenta propia. El señor Rosemberg, tendría entonces derecho a no creerlo; pero a lo que no tendrá derecho a dudar, es de las palabras del propio Azaña, y de palabras cuya autenticidad puede comprobar el señor Rosemberg, en cualquier biblioteca de Madrid, en que se colecciona el extracto oficial del "Diario de Sesiones" del Congreso de Diputados, de la última legislatura.

No tiene más que coger el número 17 correspondiente a la sesión del día 15 de abril de 1936. Aquel día, después de constituido el Parlamento, una vez examinados los mandatos de los diputados y una vez cometida por el Frente Popular la expoliación de muchas actas ganadas por candidatos del frente de derechas, el Gobierno, presidido por Azaña, se presentaba a las Cortes, y Azaña pronunció su discurso de declaración ministerial, que dió origen al llamado debate político.

Intervinieron los diversos jefes de las minorías de oposición, Gil Robles, Ventosa, Cid. Intervino también Calvo Sotelo, y con gran clarividencia política, anunció el gravísimo peligro comunista que se cernía sobre España.

Puede el señor Rosemberg compulsar las páginas 18 y siguientes del "Diario de Sesiones", para comprobar la matemática exactitud de cuanto vamos diciendo. El señor Calvo Sotelo, definió al Frente Popular, como instrumento de la soviétización de España, con las siguientes palabras: "El Frente Popular es una consigna soviética. En agosto de 1935 lo afirmaba Dimitroff en el Congreso celebrado en Moscú, diciendo que hacía 15 años que Lenin confirmó que no se podía intentar en una jornada la revolución comunista y que había que pensar en fórmulas transitorias. Pues bien —agregaba—, el Frente Popular es una fórmula transitoria y los comunistas, en tanto que los Gobiernos del Frente Popular den libertad a su actuación, deben sostenerlos".

Y añadió Calvo Sotelo, por su cuenta: "Lo cierto es, que el Frente Popular no ha cuajado más que en Francia y en España. No ha cuajado en ninguno de los otros países europeos hasta ahora, a pesar de que existen potentes partidos socialistas que han roto sus relaciones con los comunistas".

Un diputado interrumpió diciendo: "En España no se romperán esas relaciones"; a lo que Calvo Sotelo replicó: "Haced lo que queráis. A mí no me importa eso".

El Frente Popular español y el Frente Popular francés son ya una excepción en la política europea contemporánea, pero esa excepción se agrava en contra de España porque ¿cómo establecer paridad entre el de uno y otro país? Porque el comunismo francés es, proporcionalmente menor que en España, porque el partido socialista francés está encuadrado en la segunda internacional, es evolutivo y no revolucionario, ni partidario de la acción directa, porque el partido radical francés tiene una solera que no puede

den ostentar los partidos republicanos españoles, y porque la constitución social y económica francesa, produce una clase media potentísima, que apenas existe en España.

Por todos estos motivos, el Frente Popular francés es menos peligroso que el español.

El Frente Popular francés parece que va a obtener un triunfo en las próximas elecciones, pero el país sabe que ni Herriot, ni ninguno de los que puedan asumir la jefatura del Gobierno, abrirán paso al comunismo. Y esto es lo que no sabe Azaña, porque aunque Azaña sea anticomunista, todavía no ha exhibido garantía plena de que había de cerrar el paso a los intentos comunistas cualquiera que sean los métodos por los que su implantación haya de llevarse a cabo.

Hizo después Calvo Sotelo un estudio de la bolchevización del partido español, con referencia a tres puntos principales: las autonomías regionales, la socialización de la industria privada y la deuda pública; y terminó sentando el problema político en esta forma:

"Esas fuerzas—se refería a los socialistas, comunistas, sindicalistas y anarco-sindicalistas del Parlamento—, estas fuerzas lo dicen con claridad, que hay que agradecerles, van a la instauración del comunismo en la forma política de una dictadura del proletariado. Esas fuerzas, lo ha dicho continuamente Largo Caballero, esperan el momento decisivo, que no tardará en llegar y que nosotros señalaremos cuando llegue ese momento, para que la clase trabajadora vaya a la conquista del Poder por los medios a que tiene derecho, y si es preciso saltando por encima de todos los obstáculos.

Finalmente, dijo Calvo Sotelo: "Señor Azaña, no se puede jugar con la Historia. S. S. que la conoce y la escribe, sabe que la Historia, si sirve para algo, que yo creo que sí, para dar lección y señalar ejemplo. Y yo le digo a S. S. que ha llegado a la cúspide del Poder en esta segunda fase de la República, en momento culminante que las fuerzas españolas se disponen según frase de Largo Caballero, a completar la revolución iniciada en octubre de 1934, dando el segundo paso revolucionario que es la instauración del comunismo".

Entonces, Azaña, que con apariencia de displicencia, como siempre, iba escuchando las tremendas acusaciones de Calvo Sotelo, no pudo contenerse ya, e hizo una interrupción, que pone al descubierto todo su pensamiento íntimo. Y dijo:—Escuche usted bien señor Rosemberg, y compruébelo en la línea 25 y siguientes de la primera columna de la página 20 del "Diario de Sesiones.—"La instauración del comunismo, señor Calvo Sotelo, sería fatal para S. S. y para mí".

Y en una réplica de Calvo Sotelo, llena de maravilloso patriotismo, dijo: "Evidentemente, solo que yo le persigo y me parece que S. S. no se da cuenta del peligro. S. S. al decir que la implantación del comunismo sería tan fatal para Su Señoría como para mí, ha dicho una gran verdad, y sobre todo aunque sea fatal para S. S. y para mí, desde luego, porque tengo el honor de figurar en las listas negras, lo más grave, es que resultaría fatal para España".

Ya sabe usted, señor Rosemberg, lo que opinaba el día 15 de abril

de 1936 sobre el comunismo: "Que sería fatal para España".

Yo no se si usted señor Rosemberg, maneja el castellano con suficiente dominio, para darse cuenta del valor exacto de las palabras, por eso no estaría demás advertirle que la palabra "fatal" empleada por Azaña, significa según nuestro diccionario de la lengua, una cosa desgraciada, infeliz o mala. Azaña por consiguiente, estimaba el día 15 de abril, y nada menos que en la solmenidad parlamentaria de un debate político, cuando ocupaba en el Parlamento la cabecera del Banco Azul, como presidente, Azaña, estimaba que el comunismo era una cosa fatal, desgraciada, infeliz y mala. ¿Y eso por qué? Porque íntimamente tenía Azaña formado ese concepto del comunismo.

Ahora, señor Rosemberg un poco de sentido común; si Azaña consideraba el comunismo el 15 de abril, como una cosa desgraciada, no es posible que hace unos días en el acto diplomático de la presentación de las credenciales de usted, le haya recibido con los brazos abiertos y le haya hecho la formal promesa de intensificar la colaboración de los dos países regidos por un mismo espíritu político. No hay más que cuatro explicaciones sobre la actitud de Azaña: O es un inconsecuente, o es un hipócrita, o es un malvado o es un esclavo.

O un inconsecuente, que no se da cuenta de lo que dice hoy y de lo dijo hace cuatro meses desde la cabecera del Banco Azul, o es un hipócrita que encubre con frases lo que siente, o un malvado, que aún a sabiendas de que el comunismo es algo pernicioso para España, consiente que España pase por este peligro, o un esclavo, que ya no ha-

bla más que al dictado comoun cómico en escena repite las palabras del apuntador.

Señor Rosemberg, ya sabemos que cualquiera de los cuatro casos a Rusia la conviene utilizar estos hombres. Rusia triunfa a través de la inconsecuencia, a través de la falsía, a través de la maldad, a través de la esclavitud. Rusia puede utilizar a Azaña en cualquiera de estos cuatro conceptos, pero no estará demás que Azaña, este covachuelista del Registro de actos de un última voluntad, piense sobre el consejo que le dió Unamuno en las declaraciones hechas al enviado de una famosa Agencia, que circularon or el mundo entero.

Este es Azaña, señor Rosemberg. El convencido de que el comunismo es una desgracia, una fatalidad, y que hoy coincide con usted en el elogio y en el apoyo de este régimen. A usted le puede ser conveniente utilizarle, pero ahora que ya sabe usted el íntimo pensar de Azaña del régimen ruso, voy a decirle otra cosa: Quiero que ambos, Azaña y usted, preparen las maletas y se marchen a Moscú. Así Azaña podrá comprobar en Rusia las excelencias del régimen soviético, y ratificar la convicción que manifestó el día 15 de abril, en la sesión extraordinaria del Parlamento, a menos que opte por seguir el consejo de Unamuno.

Sobre los discursos diplomáticos, sobre las exclamaciones de las juventudes marxistas unificadas en la Gran Vía, hoy no existe en España entera, en la España auténtica, más que estos gritos: ¡Abajo el comunismo! Viva el Ejército liberador de España! ¡Arriba España! ¡Viva España!

El comunicado oficial de ayer

El comunicado oficial del cuartel general del Norte, facilitado a las 21 horas de ayer, dice así:

No se ha registrado durante la jornada de hoy hecho alguno que modifique la situación reflejada en el anterior comunicado.

Ha habido actividad por ambas partes en el sector de Oyarzun (Guipuzcoa) y en los frentes de Aragón, Avila y Asturias, en los que nuestra aviación ha operado.

En el resto del territorio ocupado por el Ejército, sin novedad.

Por su parte, el Ejército del Sur, al mando del General Franco ha facilitado las siguientes noticias oficiales.

La columna que manda el coronel Yagüe, en las primeras horas de la tarde de hoy, ha ocupado Talavera de la Reina, recogiendo diez cañones. Cinco de estas piezas son del 10 y medio y las restantes del 7 y medio. El número de víctimas causadas a los rebeldes, es tan elevado que hasta ahora no ha sido posible su evaluación.

Lo que significa la ocupación de Talavera de la Reina

Talavera de la Reina, última plaza ocupada por las fuerzas del Ejército del Sur en su avance en la provincia de Toledo, es la cabeza de partido más importante de esta provincia, y dista de la capital unos 60 kilómetros. Está que cuenta con más de 16.000 habitantes.

Está situada a la derecha del Tajo, no lejos de la confluencia de este río con el Alberche. En un agradable y ameno valle extiende sus numerosos carreteras que comunican con Toledo, Madrid y Avila, principalmente con Arenas de San Pedro. La línea en que se halla situada Talavera hace que el avance de nuestras tropas sea de menores dificultades que las que han tenido que vencer hasta ahora. Pero lo tanto cabe esperar que las gloriosas columnas que manda el general Franco y que están escribiendo las más bellas páginas de la historia, han de avanzar, desde este momento, con mucha más rapidez hacia Toledo, donde se encuentran los heroicos defensores del A kazar.

Talavera de la Reina cuenta entre otras industrias con una fábrica de aserrar maderas, de gran importancia y con sus industrias cerámicas, conocidas en todo el mundo.

Históricamente Talavera tiene un acusado relieve, pues durante la época de la dominación romana jugó un papel muy importante. En la guerra de la Independencia se riñó en estos lugares una famosa batalla que dió el triunfo a las tropas nacionales.

Dios quiera que en esta nueva guerra de la Independencia sea punto de partida para avanzar definitivamente a la reconquista de Madrid.

Una noticia desmentida por la Cruz Roja

París.—La Liga Internacional de la Cruz Roja, desmiente la información publicada por algunas agencias de que se hayan enviado oficialmente desde Inglaterra ambu-

lancias sanitarias destinadas a los rojos. Se ha comprobado que estos envíos han sido particulares hechos por elementos laboristas de aquel país.

DIFICIL SITUACION

Lo que cuenta Marcelino Domingo

Radio Tetuán dice que un delegado del Frente Popular francés, ha celebrado una reunión con el embajador de España y Marcelino Domingo, que se encuentran en París.

Marcelino Domingo, ha manifestado que no había ido a Francia en busca de ayuda, sino para poner a sus amigos del Frente Popular francés, en conocimiento de la difícil situación en que se halla el Gobierno de Madrid.

SIGUE LA EXCURSION DE "LA PASIONARIA"

París.—El número de circo que dirige "La Pasionaria" y del que

forman parte Marcelino Domingo, Lara y Recasens, después de sus exhibiciones en Francia, ha acordado dirigirse a Londres, en el supuesto de que el Gobierno inglés, les deje desarrollar sus actividades.

REUNION DE REPRESENTANTES DIPLOMATICOS

Hendaya.—Comunican de San Juan de Luz, que se ha celebrado una reunión de representantes diplomáticos de diversos países, bajo la presidencia del embajador de la República Argentina, para tratar sobre el cese de las hostilidades en España.

Protesta por el asesinato de Melquiades Alvarez

El decano del ilustre Colegio Notarial de Burgos, con motivo del asesinato de que ha sido objeto don Melquiades Alvarez, ha facilitado a la Prensa, una nota en la que se protesta de tan criminal hecho. En referida nota, se dice que se ha cursado una protesta a los decanos de los colegios de Lisboa, Londres, París, Berlín, y Roma, presidente del Tribunal Internacional de La Haya y a los decanos de todos los colegios de España, a quienes al propio tiempo se les ha dirigido el siguiente telegrama:

"El Colegio de abogados de Bur-

gos al conocer la forma en que ha sido muerto en la cárcel Modelo de Madrid, ilustre tribuno y decano del Colegio de abogados de aquella capital, en circunstancias que indudablemente suponen un asesinato y sin que en la formación de la oportuna causa haya intervenido autoridad alguna protestan ante el mundo civilizado y esperan de ese Colegio un acuerdo que tienda a recabar la apertura de una información depuradora esclarecedora de las circunstancias que le han rodeado".

Detalles de la ocupación de Behovia

Berlín.—Se conocen nuevos detalles de la operación llevada a cabo por el ejército español, que terminó con la conquista del fuerte de San Marcial.

A medio día, entró en fuego la artillería y una hora después, se llevó a cabo el ataque de las tropas nacionales contra las primeras posiciones del enemigo, que fue ocupada con relativa prontitud. A las cinco de la tarde, el Ejército español se apoderó de la segunda línea por encima de Behovia. Al propio tiempo que se dirigían contra el fuerte de San Marcial que a la misma hora quedó en nuestro poder.

La ocupación de Behovia, iniciada a las cinco de la tarde, era completada antes de las nueve de la

noche. Varios millares de hombres de la guarnición de Irún, huyeron a Francia, luchando con grandes dificultades, porque la carretera se encontraba bajo el fuego de la artillería española.

La Agencia Hawas, comunica que los que han quedado en Irún, trabajan activamente para aumentar las condiciones de defensa en el interior de la población, habiéndose reforzado las puertas y ventanas con sacos terreros, formando parapetos para los milicianos rojos que aún permanecen en la ciudad. Irún, es bombardeado constantemente por nuestra artillería que dispara desde tres puntos diferentes.

Caótica situación de Málaga

Málaga.—Las tropas del general Varela, han ocupado las barriadas extremas de la ciudad, donde con-

tinúa la lucha con gran violencia. La defensa de los rojos es a la desesperada, casa por casa.

Sigue la "neutralidad" de Francia

Puede afirmarse que Francia sigue prestando auxilio a los rojos en forma de envío de material de guerra. Pocos momentos antes de ocuparse Behovia, por nuestras fuerzas pasaron por aquella población con dirección a Irún, tres camiones cargados con material de guerra. A pesar de ello, el comandante Pastor, que es jefe de las importaciones de este material, se queja de que Francia no preste el apoyo que se había convenido.

El oficial de la reserva francesa, Jean Garyn, que había estado condenado a nueve meses de cárcel por robo, de automóviles y falsificación de documentación, es el jefe que manda la escuadrilla de aviones adquirida en Francia para el Ejército rojo.

Las compras en París, se verifican aparentando que existían contratos firmados antes de iniciarse el movimiento nacional, por lo que

muchas de estas operaciones se hacen sin intervención de las embajadas.

El comandante Pastor, al servicio de los rojos, ha salido para Londres, al objeto de proceder al envío de diez aviones rojos comprados en Inglaterra y que pueden ser transportados fácilmente sin montar. Se trata de hacer ver que una sociedad francesa es la que ha efectuado la compra, para que el Gobierno inglés, no se oponga a la exportación.

Ayer, salieron siete camiones Renault, con la enseña de la Cruz Roja, y la bandera de esta institución. Personas que han presenciado el embarque, de estos camiones en la estación del Norte, de París, aseguraban que se trataba de un "kamouflage" y que dichos camiones iban destinados a Barcelona, llevando gran cantidad de armamento.

HERALDO en Benavente

Bendición e imposición del Crucifijo

El pueblo benaventano, con su ejemplo, ha hecho ver en este día—al asistir con verdadera emoción, a este grandioso acto—la fe que existen en la religión de Cristo.

Hoy ha tenido lugar cuadro tan hermoso: la colocación del Crucifijo en las escuelas de niñas, enclavadas en las eras de San Antón.

La imagen del Crucificado, ante el cual tantas veces, postrado de hinojos, hemos llorado vuestras penas, y a quien con todo el fervor hemos pedido gracias; esta imagen que, símbolo de la agonía del Señor, ha perdonado siempre; la que, siendo destituida de estos centros de enseñanza, había que desagraviarla del dolor que, durante años precedentes, produjeron los malos sentimientos... ha sido expuesta nuevamente en el lugar que la corresponde, para que la vean e invoquen estos mismos niños que antes—guiada su inocencia por instintos perversos—la ofendían inconscientes de su obra malhechora.

Hoy ha demostrado Benavente su fe católica, porque se ha visto grabado en todos los rostros el reflejo del fervoroso entusiasmo, traducidos en calurosos vivas y aplausos, que se sucedían sin interrupción, sin intervalos de tiempo, durante el desfile de las milicias de Falange, de las de J. A. P., niños y niñas escolares, elementos de A. C. y la presidencia integrada por las diversas autoridades.

Numeroso público estacionado en las calles adyacentes, que acudió—no por curiosidad, sino contribuyendo al ánimo general—, para vitorear a las fuerzas armadas, que mandaba el alférez de Caballería don Arcadio Rodríguez.

El comercio, adicionado al entusiasmo, tuvo cerrado toda la mañana, y los balcones aparecieron engalanados con colgaduras que no desprendieron ya en el día, siendo esto prueba evidente de la animación que todo benaventano sentía.

Al acorde de un pasacalle, interpretado por la Banda Municipal, se dirigieron marcando el paso militar hacia las referidas escuelas, resaltando el aire castizo de los simpáticos "balillas", que fueron objeto de numerosas ovaciones.

Ya en el patio de las mismas, ocupado totalmente de personas, se procedió a la bendición del Crucifijo.

La demostración más evidente de este emocionado momento, fue la expresión de júbilo que se apoderó de los concurrentes, en muchos de los cuales las lágrimas pugnaban por salir de sus ojos.

Terminada la bendición, el muy ilustrísimo señor Vicario de San Millán, dirigió al público allí congregado una alocución y con admirables palabras resaltó el valor del Crucifijo en la escuela, haciendo notar lo escarnecido que había sido por los enemigos de la Religión.

Felicita a los señores maestros, porque todos se han reintegrado a sus puestos, finalizando con sentidas palabras que dirige al Crucificado—que tiene en sus manos—y con el que dá la bendición, que todos reciben arrodillados.

Seguidamente el joven maestro, don Emilio Rico, lee una poesía titulada "Al Santo Crucifijo", que considera en consonancia con el acto, y termina diciendo lo indispensable que es en un pueblo la existencia de la Religión.

Por último, el alcalde, señor Mayo, con la vehemencia característica en sus palabras, exhortó a los niños para que fraternizasen y evitasen odios entre ellos.

Recordó las palabras pronunciadas por radio de Zamora, por el general Millán Astray y elogio su proceder al ordenar rompieren filas los militares y se uniesen en estrechado abrazo con los obreros.

Tanto el señor Mayo, como los que le precedieron en el uso de la palabra, fueron muy felicitados y recibieron numerosos aplausos.

Tal era el ánimo de los asistentes, que comenzaron a entonar el himno fascista, reproduciéndose los innumerables vivas que se habían dirigido ya a España, Ejército, fuerzas armadas y Religión.

A la salida de tan brillante acto, un inmenso gentío, esperaba para presenciar el desfile. Las milicias fascistas y japistas, fueron aclamadas continuamente hasta llegar a la Plaza Mayor, donde se disolvieron después de escuchar numerosas ovaciones y entusiastas vitores.

Perenne recuerdo nos quedará a todos los que asistimos a este acto, por el esplendor y entusiasmo que se puso en él.

Los niños ya tienen Crucifijo. Las almas puras de estos pequeños—que a punto estuvieron de corromperse con las doctrinas inculcadas por gente despiadada—le han de pedir ahora con más cariño que nunca la obtención de la ansiada España: Única, Grande, Libre.

¡Viva Criso Rey! ¡Viva España! El Corresponsal.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

José Fernández, Sabino Martínez, Leandro Moreno, Agustín Pérez, Antonio Expósito, Juan Montes, Francisco Peña, Segundo Mayor Macía, Félix Ortega Ortega, Restituto Simón Ferrero, Fabriciano Garrote y Melanio Rodríguez, soldados; Emilio García e Isaura Molino, cornetas; Alfredo Barba, Manuel González de Prada, Antonio Beneitez Fuentes y Manuel del Río, cabos; Antonio Vicente, sargento.

Estos militares pertenecen al primer batallón del Regimiento de Infantería de Toledo número 26, que se encuentra de operaciones en el Aito del León.

Cabos, José Manuel Vaquero y Guillermo Martín Gutiérrez y el soldado Manuel Pedruelo Vega, que pertenecen al primer batallón del Regimiento de Toledo núm. 26 que se encuentran de operaciones en el Guadarrama.

Un donativo

Don Aurelio Miguel Cancelo ha donado para el Ejército un coche marca Mercedes, matrícula Z. A. número 695.

NECROLÓGICA

Cuando contaba dos meses de edad y víctima de rápida dolencia, ha subido al Cielo la niña María del Socorro Prieto Pérez llevándose con ella un girón de alegría del hogar de sus padres, nuestros distinguidos amigos don Emilio y doña Rosario.

A las expresiones de sentimiento que están recibiendo por esta desgracia, unimos la nuestra muy sincera, que hacemos extensiva al abuelo de la criaturita, nuestro querido amigo don Ricardo Pérez Vaquero.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Don Nicanor Cisneros. Don Pedro Núñez.

Se pone en conocimiento de los señores perceptores que si en el plazo de quince días, no han hecho efectivos los cobros a realizar, serán anulados.

La aportación de Villardondiego

El día 28 del mes último, fue entregado en San Rafael, al jefe de las milicias de Falange, destacadas en aquella plaza, el camión de viveres que el pueblo de Villardondiego, ha enviado al frente.

RADIO RADIO RADIO La Voz de su Amo * Marca suprema Toda escala de precios Infinidad de modelos Grandes facilidades de pago Ventas Exclusivas Gran Bazar de Salvador García Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

RELACION de los donativos

de obreros y empleados de Saltos del Duero S. A. en Muelas del Pan, para el fin patriótico de ayudar a cubrir los gastos de sostenimiento del Ejército en su movimiento salvador de España.

SEGUNDA LISTA

Francisco Pérez 1 peseta; Julián Beltrán 10; Manuel González 1'25; Gabriel Díaz 2; Felipe Argüello 3; Mateo Esteban 1; Dionisio Carrasco 5; Faustino Mangas 0'50; Delfín Nieto 1; Félix Pelayo 1; Manuel Gato 2; Francisco Sánchez 1; Francisco Vega (hijo) 1; Gerardo Turiso 1; Aureliano Lozano 1; Félix Santos 2; José Manso 1; Valentín Marcos 1; Isidro Puga 0'50; Ricardo Fernández 1; Desiderio Hortal 1; Simón Vara 1; Arnaldo Viera Calvo 2'50; Arnaldo Viera Durán 2'50; Clodoaldo Esteban 1; Gabriel Campos 1; Manuel Esteban Cuesta 1'50; Cesáreo Miranda 1; Luis Cas tellanos 5; Bertoldo Rodrigo 5; José Sesma 1; Manuel Funcia 3; David Asensio 1; Antonio Prado 2; Ramón Martín 2; Juan Antonio Rapado 2; Delfín Vicente 2; Agustín Martín 2; Atilano Piorno 2; Martiniano Pérez 2; José Román 3; Pablo Amores 2; Andrés Martín 2; Angel Estrada 2; Pedro Prado 5; Demetrio Velasco 1'40; Leandro Velasco 1; Antonio García Sacristán 2'50; Antonio García Gómez 2'50; Camilo Martín 5; Francisco Prieto 1; Francisco Macías 2; Clodoaldo Barroso 1; Gregorio Santos 3; Guillermo Gago 5; Daniel Lázaro 1; José Castro 7; Eugenio Pérez 2; Deodato de la Torre 2; Miguel Prieto 1'50; Juan Santos 2; Abelardo Cancelo 1'50; Laureano Jambriña 1'40; Antonio Viñas 2; Antonio Barzola 30; Isaias Codesal 5; Félix Domínguez 1; Tomás Rapado 1; Antonio Cuadrado 1; José Carballo 1; Andrés Hernández 5; José Encalado Proy 1; Antonio Pérez 1; Manuel Fidalgo Centeno 1; Miguel Esteban 2; Juan Guillén 1; Francisco González San Martín 4'50.

Federico Merz, 10 pesetas; Jacobo Benz, 10; Pascual Pelayo, 1; Domingo Rodríguez 1; Francisco Rodríguez 4; Isidro Codesal, 1'20; Francisco Martín Pérez, 2; Pablo Recio 5; Eduardo Húmaro, 5; José Marcos, 10; Epifanio Cortijo 5; Ricardo García 1; Jesús López 10; Evaristo Serrano 2; Francisco Cervero 1; José Encalado 0'45; Pedro Hernández 1; Juan José Pérez 1'50; Manuel Martín Pérez 1; Abilio Rodríguez 1; Atanasio Rodríguez 1; Manuel Pérez 1; Domingo Manzanal 2; Francisco Largo 2; Ricardo Vicente 1; Julio Estrada 1; Eduardo Naranjo 5; Mauro Diente 5; Severino Amigo 2; Ignacio Martín 1; Alfredo Romero 5; Francisco González San Martín 5; Aurora Amigo 5; Juan Barroso 1'50; Germán Monje 2; María Begoña Pé Urrutia 5; Benjamín de la Torre 2; Antonio Méndez 25; Mercedes Méndez 1; Restituto Ortega 2; José Bartolomé 1; Emilio Hernández 1; Hermenegildo Salvador 2; Andrés Hernández 2; Angel Gago Antón 2; Alfonso de la Iglesia 3; José de la Iglesia 1; Lorenzo de la Iglesia 1; José Román Ruiz 2; Lázaro Hernández 0'40; Juan Ferrero Pérez 10; Francisco Ferrero Pérez 3; Claudio Díez 2; David Sánchez 2; José Rodríguez 5; Francisco Pérez 1; Luis Ramírez 3'80; Manuel Macías Barquero 5; Vinicio Boyano 2'50; Felipe Rodríguez 5; Justo Alonso 1; Antonio Vázquez 5; Celestino Fernández 1; Manuel García 25; Fernando Pérez 3; Juan Luis González 2; Francisco Montalvo 2; Matías de Luelmo 2; José Miguel Miguel 1; Casimiro González 2'50; Joaquín Méndez 10; Julián Cardo 2; Teodoro Chillón 1; Juan Cifuentes, 5; Alfonso Juárez 2. Enrique del Río 10. Entregado por el presidente de la sociedad de obreros católicos Julián González 3 pesetas; Graciano González 3; Vicente Hernández 2; Cesáreo Miranda 0'50; Julián Estrada 1; Eladio Delgado 3. Entregado por los obreros de la Empresa constructora del túnel sobre el Esla "Agromansa" Timoteo Macías 1; Francisco Fernández 1; Francisco Iglesias 2; Simón Amores 1; Andrés Alonso 1; Manuel Prado 1; Fermín Piorno 1'20; Paulino Castaño 1; Mariano Osaba 2; Manuel Vasallo 2; Manuel Domínguez 1; Manuel Barrios 1; Antonio Expósitos, 2; José Martínez 1; Emiliano Domínguez 1; Juan Antonio Guillén 5; Agustín Vinagre de la Torre 1'20; Nicolás Alvarez 0'50; Geminiano Domínguez 1; Juan Barroso 1; Alfonso y Francisco Velasco 5; Eustaquio Paz 0'60; Santiago Andrés 0'50; Manuel Vizán 0'50; Aniceto Berrocal 1; Manuel Martín Vacas 1; Joaquín Freitas 1; Dionisio Boyano 2'50; Julián González 2; Gabriel Chiches 1; Tomás Esperanza 2; José Esteban 3; José García Carpintero 2; Manuel Pino 2'50; Emilio Montamarta 10; Antonio Húmaro 1; Julián García Picó 10; Gerardo Alonso 1; Willy Buechele 5; Juan Guillén 8; Fernando Fierro 10; José Alonso 10; José Martín 1; Francisco Prieto 1; Emilio Carrión 1; Juan Antonio Barrios 0'65; Florentino Romero 1; José Gelado Santos 1'30; Avelino Domínguez Barroso 1; Juan Antonio Velasco 0'40; Emilio García 2; Aniceto Saez 1'55; Luciano Pérez 1'55; José Alonso 1; Nicolás Navarro 2; Nicolás González 1; José Rapado Alonso 1; Fabriciano Ramos 1; Juan Morán Esperanza 1'20; Leopoldo Alonso 1; Nicolás Navarro Pardo 1; Antonio Fernández 1; Julián Parra Méndez 1; Constantino Barroso 0'50; Emilio Alonso 0'40; Mariano Burillo 1'40; Teófilo Boyano 3'40; Domingo Rodríguez 1. Suma total, 627'35 pesetas. Obras del Esla, 31 de agosto de 1936.

HABITACION

Se necesita una habitación desamueblada, económica e independiente. No importa si es o no céntrica. Ofertas por escrito a esta administración.

La sesión de la Comisión gestora DE RENOVACION ESPAÑOLA Cuartel general de las Milicias Armadas Cumpliendo órdenes recibidas de la Jefatura Nacional, pongo en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de esta agrupación, de cualquier provincia que sean, y que quieran alistarse en estas milicias que luchan valerosamente al lado del heroico Ejército español, se pasen por el Cuartel General de Renovación Española, sito en la calle de Ruiz Hernández, número 12, para alistarse. En dicho Cuartel quedarán alojados los que no tengan residencia en esta ciudad de Valladolid. Valladolid 30 de agosto de 1936. El jefe del Cuartel General, Manuel de Semprún y Alzurena.

Alcaldía de Zamora AVISO MUY IMPORTANTE Se recuerda que los recibos de la segunda suscripción abierta por la Patronal, no se pasarán a cobrar a domicilio, y deberán hacerse efectivos en el Banco de España, rogándose a los que aún no hayan satisfecho sus cuotas, lo hagan a la mayor brevedad. REGISTRO CIVIL DEFUNCIONES Leonardo Meuna Ferrajina, de 8 años. MATRIMONIOS Benito García Rodríguez, con Lucila Tránsito López Garrote.

Le interesa ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Suscripción patriótica para la adquisición del Avión "ZAMORA"

Lista de donativos recibidos el 3 de Septiembre de 1936

Alfonso F. Yéboles, 5 pesetas; Juan Bermúdez, familia y sirvientes, 27; niños y niñas de la Catequesis de San Juna y catequistas, 80'75; Aurora García Rodríguez, 2; Aniceto Prado Chaves, 5; Irene Crespo Chico, 5; Juan Regalado Pérez, 5; María García de Regalado, 3; Carmen Regalado García, 2; Luis Rodríguez Merchán, 0'50; Agustín Sevillano, 1; Esteban Marino Barrios, 5; Antonio Carrión, 1; Catalina Fernández García, 15; Gerardo Pastor Olmedo, 100; Sciliano Borrego Martín, 25; Cándido de San Felipe Burrieza (segundo donativo) 50; Juan Gómez Díez Alonso, 13; Agustín Rodríguez Salcedo, de Santibáñez de Tera, 5; Eloina García Gómez, 25; Emilio Hernández Marcos, 2'50; Anuncia Nieto Fermoselle, 2'50; Julián Domínguez, 5; Angel Cabañas Coco, 25; Gabriel Martín Martín, 8; Francisco Aparicio Iglesias, 5; Tomás Bragado, 3; Ramón Ortiz, 2; Jaime Galván, 2; Cipriano Hernández, 2; Manuel Seco, 2; Epifanio Hernández, 2; Honorio Fernández, 1; Julián Allende, 1; Marcos Montalvo, de Ponteijos, 5; Valentín Sastre, 5; Francisco Nieto Lorenzo, 10; treinta y nueve obreros del anterior que son: Benito Juárez Crespo, 2 pesetas; Bautista Isabel, 1; Alfonso Juan Palazuelo, 1; José Manuel López García, 0'50; Francisco Hidalgo Hernández, 1; Félix Jambriña Coco, 1; Anastasio López Freire, 0'50; Germán Rodríguez Sesma, 0'50; Lorenzo Delgado Pastor, 1; Fernando Santa María Alonso 0'50; Antonio González Cabrero, 1; Eustaquio Fernández Ballester, 1; Salvador Vicente Martín, 0'50 Domingo Juan Llamas, 0'50; Jesús Fernández Ballester, 0'50; Francisco de Pedro Lejedo, 0'50; Clemente Loro Fernández, 2'00; Marcelino Morales, 1; Cándido Iglesias Villarino, 1; Zacarías Hernández Cabaño, 0'25; Tomás Juárez Sesma, 0'50; Santiago Martínez Marcos, 1; Porfirio Hernández Lozano, 2; Cándido González González, 1; Angel González Cabrero, 1; Cipriano Campesino Crespo, 1; Eduardo Juan

Table with 2 columns: Description, Amount. Suma del día ... 5.808'85, Suma anterior ... 275.471'05, Total recaudado hasta la fecha ... 281.279'90

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas. Sueros autóvacunas Tratamiento antirrábico Sueros y vacunas para la GANADERIA Suero contra la peste del cerdo: "VICTORIA" PRODUCCION NACIONAL DIAGNOSTICOS Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457 Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1, 3 a 7.

"La Moderna" JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÚ KÚ. PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY. La casa más surtida en gafas y objetos de óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas. SANTA CLARA NUM. 18

HERALDO en Fuentesaúco

Lista de mártires

En las avanzadas del Ejército del Norte, y adelantándose a la Bandera del Tercio, pereció, víctima de su heroísmo y amor patrio, el estudiante saúcano SENEN PALAO AVILES...

Joven de 18 años, enamorado del trabajo y rebelde a toda idea de destrucción, no podía Senén Palao consentir, sin su protesta de bravo, que esta España inmortal, invicta, sucumbiera ante la ruptura de su unidad...

Mártir, Senen Palao! Tu edificante ejemplo de laboriosidad, tu clara inteligencia, que te hacía pensar, no obstante tu corta edad, en que el hombre digno ha de procurar labrarse un porvenir para no ser gravoso a sus mayores...

Con tu heroica hazaña, que a Fuentesaúco servirá de antorcha que ilumine a todos en el cumplimiento de sus respectivos deberes...

ñar; pues Fuentesaúco y el apellido Palao, figurarán al lado de mártires como Calvo Sotelo, de soldados como Sanjurjo y Goded, de dramaturgos, como Benavente, de comediógrafos como los hermanos Quintero, de literatos humoristas como Muñoz Seca, de deportistas como el guardameta Zamora, de periodistas como Zuloaga y el "Caballero Audaz"...

Ayer, en Fuentesaúco, se reunieron cinco mil personas de todos los pueblos del partido, de la capital y de Salamanca, que en el acto del sepelio, y con asistencia de todas las Cofradías locales, entidades y corporaciones, dedicaron al héroe el recuerdo más sentido y cariñoso...

Recibid, queridos Luis y Alodia, padres inconsolables de la víctima inmolada en holocausto de la España Grande, Libre y Una, la expresión más sincera de nuestra condolencia y os sirva de consuelo en vuestra justa desolación...

angustiosos momentos, habéis consolado a vuestros padres y fundiendo vuestro dolor con el de ellos, resignaos cristianamente ante el consuelo de que el alma de Senén se encuentra gozando de las bienaventuranza eterna, como premio a sus virtudes y a su heroísmo.

Después de escritas estas notas, nos enteramos con profundo dolor, de que el artillero LUCIO SANTOS VICENTE, hijo también de Fuentesaúco, ha muerto gloriosamente por la Patria...

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 3 de Septiembre de 1936

- Alejandra Rivera Calzada, un collar charro
Micaela Villalpando Gaitán, un par de pendientes
José Andrés Bobo Alvarez, dos sortijas-sello y otra de caballero sin piedra
Magin Prieto y Estefanía Madrigal de Prieto, trece onzas de oro, seis monedas oro de 25 pesetas, una sortija caballero sin piedra...

muerte ha causado en esta población profundo sentimiento y como deja a sus padres en el mayor desconsuelo y pobreza, se proyecta hacerle un funeral que costearán personas cristianas y patriotas.

Fuentesaúco a 2 de septiembre de 1936.

Dictino Alvarez
Luis Sánchez Crespo, una hebilla, un gemelo y tres pasadores de cinturón.
Evencio Mociña, una sortija de sello
Alejandro Colomina y señora dos alianzas y una sortija de señora.

El domingo se celebrará en Burgos un festival deportivo

Burgos.—Conforme se ha anunciado, se prepara activamente un importante festival deportivo, que tendrá lugar el próximo domingo...

En Barcelona quieren implantar el comunismo libertario

Para que los lectores se den cuenta de lo que se trata de hacer en Cataluña, reproducimos a continuación unas palabras pronunciadas ayer por la tarde por radio por un extremista.

Se confirma el asesinato de ilustres personalidades españolas

Hace unos días corrió el rumor de los barbaros asesinatos de que habían sido víctimas en la cárcel de Madrid don Melquiades Alvarez, don José Martínez de Velasco, don Fernando Primo de Rivera y el doctor Albiñana.

Table with financial data: moneda de 20 pesetas, Suma del día 4.075'90, Suma anterior 823.455'39

Los súbditos ingleses no podrán tomar parte en la guerra civil

Berlín.—El Gobierno inglés, ha acordado, ha sido motivado por la prohibido a los súbditos de aquella nacionalidad, que tomen parte en la guerra civil de España.

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpes, catarrillos, comederos independientes para los que comen por su cuenta.

Balneario y Aguas de ALMEIDA (Zamora)
TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Aguas RADIO-AZOADAS, SULFHIDRICAS-LITINICAS

MACHOS CABRIOS
Se venden machos cabrios de raza granadina y chivas, cruce del país y granadina.

SE VENDEN
Se vende una cuba de 10, en buenas condiciones, un cubre-semilla, una tina para harina de trigo y una pila de piedra grande.

NUMERO DEL TELEFONO DE
Heraldo de Zamora 1.722

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

EL RAMO DE LA CONSTRUCCION, NO DEBE PARALIZARSE
A este fin, todos los propietarios deben arreglar sus fachadas, toda vez que esta operación podrían realizarla a mitad de precio por disponer de andamiajes mecánicos.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

ANUNCIO
Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuartos y corrales, puerta accesoria, de nueva construcción.

VENTA DE CASA
Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.

El BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales

Funeraria Viuda de Sever
Fabriciano Cid, 8
SERVICIO completo. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

Gran Fábrica de Tubería de Cemento
DE TODOS LOS DIAMETROS
Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial y todo lo concerniente al ramo

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos
[250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
También se sirven colocados

Gran Sastrería
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

Rebaja de Precios
en aventadores Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

AMA DE CRIA
Se ofrece para criar en su casa, por ser casada. Para informes a Irene Martín, en Villalube.

José Jaramillo
MEDICO y ODONTOLOGO
de Sanidad Nacional por oposición
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a la Calle del Riego, núm. 3

Gran Sastrería
Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

REBAJA DE PRECIOS
en aventadores Severino Hernández. La Bañeza. Teléfono 9 (León).

Cartelera de la empresa
«SANVICENTE»
Teatro PRINCIPAL
HOY VIERNES NO HAY FUNCION

NUEVO TEATRO
Mañana Sábado: Butaca 0'55
La sensacional película de aventuras caballistas

Tres lanceros Bengaleses
Por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Cromwell y Sir Gay Standing

Trece mujeres
Venganza de sangre
El fantasma vengador

ULTIMAS NOTICIAS

Un "ex" presidiario, generalísimo de los ejércitos rojos de Cataluña

Nuevos detalles de la ocupación de Talavera de la Reina.- Los marxistas catalanes llaman a filas a todos los hombres de 18 a 45 años. - Otras interesantes noticias

DISPOSICIONES DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Concesión de la Cruz de San Fernando

La Junta de Defensa Nacional, ha promulgado en el día de ayer, el decreto número 92, cuyo articulado es el siguiente:

Artículo único. Se confirma la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al Gran Visir del protectorado de España en Marruecos Sidi-Hamet-Gamnia, hecha por el excelentísimo señor general de las fuerzas militares de Marruecos.

Méritos contraídos por en Gran Visir:

En el 18 de junio último un avión bombardeó el barrio moro de Tetuán, alcanzando a dos mezquitas y ocasionando la muerte de 15 personas del elemento indígena. Al principio el pánico y la indignación se apoderó del pueblo musulmán y las gentes iniciaron manifestaciones tumultuosas que recorrieron las calles intentando invadir la Plaza de España, para protestar ante el Alto

Comisario.

Por razones especiales, no era posible emplear la fuerza, para desbarcar estas manifestaciones y por otra parte, la autoridad del jefe que interinamente actuaba en Tetuán hubiera sido precaria. En estas gravísimas circunstancias se recurrió a la autoridad marroquí, encontrándose el apoyo más decidido en el Gran Visir Sidi-Hamet-Gamnia, que a pesar de sus 76 años y estado deficiente de salud acudió a la plaza desde su casa de campo y recorrió a caballo, las calles, con gran riesgo de su vida, invitando a los manifestantes a que se retiraran a sus casas, lo que por fin consiguió.

Tal actitud representa un hecho de extraordinario valor para la causa del movimiento nacional, que así no ha visto crearse dificultades en la zona de nuestro protectorado.

El gobierno del "adiós a la vida"

París.—El corresponsal de la Agencia Hawas, envía la información de una conversación que ha mantenido con el líder socialista Indalecio Prieto. Le ha manifestado que se va a llevar a cabo una reforma del Gobierno en el que tendrá entrada el partido comunista, el nacionalista vasco y la C. N. T. Una emisora portuguesa al dar esta noticia, decía que este nuevo Gobierno sería el del "adiós a la vida".

FRANCIA SE PREOCUPA

Milán.—La Prensa francesa refleja su preocupación por la ampliación del tiempo de duración del servicio militar de Alemania. Resaltan también que el acuerdo firmado entre algunas potencias centro-europeas, pone en grave aprieto a Francia, que no puede oponer como medio de defensa más que una política habilidosa.

Parece que del acuerdo internacional, a que se hace referencia, ha quedado excluida Polonia, de quien no cabe esperar ninguna ayuda a Francia, porque Polonia es ante todo, enemiga de Rusia, que es la gran aliada de la vecina república.

UN BATALLON QUE INVENTAN LOS COMUNISTAS

Tenerife.—Una emisora de radio, de Cataluña, ha dado hoy una noticia diciendo que el batallón de milicianos marxistas de Tenerife, se había batido con sinigual bravura y denuedo.

Tenerife llama la atención sobre la falsedad de esa noticia y tiene que hacer constar que tales milicianos no existen, pues desde el primer momento del movimiento nacional, todos los habitantes de es-

ta isla, están al lado del glorioso Ejército.

UN CONSEJO OPORTUNO

Radio Barcelona, en su emisión de las 19.50, decía que había llegado a aquella capital un súbdito yugoeslavo para incorporarse a las milicias rojas y marchar al frente. Como después de salir del comité revolucionario, donde se verificó la concentración, no se habían vuelto a tener noticias de tal individuo, la radio catalana, lo hacía llegar a conocimiento del público por si se hubiera extraviado este sujeto que parece que no habla más lengua que la de su país y advertía a las personas que tuvieran conocimiento del lugar donde se hallaba, que lo pusieran en conocimiento del comité revolucionario.

Comentando la noticia decía la radio de Tenerife: Vamos a dar un consejo al súbdito yugoeslavo: Vale más que se haya perdido, porque perdido está, del todo si se enrola en la décimo séptima columna catalana, donde además corre el riesgo de perder la única lengua que habla.

LOS PROCEDIMIENTOS ROJOS DENUNCIADOS

Se han remitido a la Cruz Roja internacional, fotografías y otras pruebas materiales que demuestran las infracciones que cometen los rojos en los tratados de guerra entre países civilizados.

Igualmente se han hecho llegar a dicha institución, algunas balas dum-dum, que se han recogido a los milicianos rojos, principalmente en el frente de Guipúzcoa y cuyo empleo está prohibido por todas las naciones.

Un presidiario, jefe de los rojos catalanes

Se refuerza el gobierno de Madrid

Barcelona.—El jefe de las milicias rojas en esta ciudad, es un individuo apellidado Garrido, que ha sufrido diversas condenas por robo. Últimamente estaba condenado a 30 años de presidio que "cumplió" evadiéndose del penal.

Otra influencia de los marxistas en la dirección del Gobierno, es el hecho de que el gabinete que preside Giral, ha sido ampliado con la representación de cinco comunistas.

Se dice que estos nuevos ministros del gobierno fantasma vienen a sustituir a los que se han evadido a París, con el pretexto de llevar a cabo una embajada.

LA PERSONALIDAD DE UN GENERALISIMO ROJO

Aragón.—Ampliando las noticias dadas de que una de las columnas catalanas del frente popular, estaba al mando de un individuo apellidado Garrido, ha podido comprobarse que este sujeto ha sufrido diversas condenas por delitos comunes.

El 19 de febrero de 1929, compa-

recieron ante el Tribunal de lo criminal en el Bajo Pirineo, dos personas de nacionalidad española apellidadas Segarra y Garrido, contra quienes se había formulado inculpación por robo a mano armada del que habían sido objeto dos turistas franceses. El delito se llevó a cabo utilizando un fusil y una pistola.

Segarra fue condenado a veinte años de presidio y Garrido a quince. Este último consiguió escapar del Penal, y hoy es uno de los generalísimos del Frente Popular, que como se ve, utiliza la gente que merece.

LAS COLUMNAS GALLEGAS HACIA OVIEDO

Oviedo.—Desde ayer se perciben en esta capital los disparos de las tropas que ascienden desde el sur de Oviedo, limpiando la cuenca minera de focos comunistas. A las 17.45 de ayer, comenzaron a oírse los disparos efectuados por las columnas gallegas que avanzan sobre Oviedo.

Cataluña incorpora a filas a todos los hombres de 18 a 45 años

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" anuncia que la Generalidad de Cataluña, ante el impetu arrollador de nuestras columnas y temiendo un próximo ataque a Cataluña, tiene intención de movilizar a todos los hombres com-

prendidos entre la edad de 18 y 45 años.

Esta noticia, como es de suponer, ha aumentado el número de fugitivos que huye de la capital catalana.

El palacio de Alcalá Zamora, cuartelillo de los rojos

Madrid.—Desde el seis de agosto, los ciegos afiliados al partido marxista se encuentran ocupando el Hotel propiedad de don Niceto Alcalá Zamora, sito en la calle de Martínez Campo, donde los milicianos

rojos han establecido un cuartelillo con el pretexto de custodiar el edificio.

El periódico de Barcelona "La Vanguardia", ha publicado esta información.

Nuevos detalles de la toma de Talavera

El general Franco comunicó ayer que el Ejército del Sur había continuado su avance por la mañana en medio de un violentísimo combate.

Nuestras tropas llevaron a cabo una operación para envolver a las que defendían la población de Talavera de la Reina, consiguiendo su objetivo y ocupando la ciudad. El Ejército consiguió un importantísimo triunfo al poner en fuga a las fuerzas rojas que habían organizado la resistencia. Todavía no ha sido posible obtener una enumeración completa del botín cogido a los rojos, pero se sabe que han dejado en nuestro poder además de centenares de muertos, quince cañones, cinco del diez y medio y el resto del siete y medio. También se les han ocupado un transporte completo con material sanitario que permitirá montar un hospital. Además ha caído en nuestro poder gran número de municiones.

El espíritu y moral de nuestras tropas aumenta sin cesar ante tan continuas y repetidas victorias. Por nuestra parte las bajas han sido escasísimas.

Polonia conmina seriamente a Francia

París.—El general Sminglin jefe del Ejército polaco y sucesor de Pilsudsky. Se encuentra en la capital francesa donde ha celebrado varias conversaciones con los miembros del Frente Popular. Se ha hablado extensamente en estas conversaciones de la situación de España y de la ayuda que el Frente Popular francés presta a los marxistas españoles. El General polaco ha planteado el dilema siguiente: O cesa esta ayuda descarada a los españoles, o termina la amistad franco-polaca. Polonia se da cuenta más que ninguna otra Nación Europea del peligro bolchevista en Europa y no quiere que la actual política francesa de apoyo a los comunistas rusos ni a los españoles pueda provocar un conflicto internacional.

Lo actitud neutral del glorioso militar polaco, ha sido comentada muy favorablemente en Francia.

El Ejército sustituido por milicianos rojos en las embajadas extranjeras

Berlin.—Se ha confirmado la noticia ya publicada en la prensa de que el día 31 de agosto último, el Embajador de Alemania en Madrid, acompañado del personal de la Embajada se trasladó a Alicante con objeto de embarcar para su Nación, abandonando el territorio español. Las razones aducidas por el señor Embajador pa-

ra adoptar tal determinación son: Que el Gobierno de Madrid carece de autoridad para garantizar la vida del personal diplomático y que los rojos habían hecho que la Guardia del Ejército que hasta ahora tenían las Embajadas fuera cambiada por milicianos de las fuerzas marxistas.

Más sobre la toma del fuerte de San Marcial

Radio Berlín, en su emisión de las dos de la madrugada, daba cuenta del avance de nuestras tropas en el frente de Guipúzcoa, y de la ocupación del fuerte de San Marcial y Behovia. Asegura que la población de Irún ha quedado destruida en casi su totalidad por el bombardeo de nuestra artillería. Los milicianos rojos han amenazado con volar la ciudad si continuaba el avance de nuestras fuerzas.

La Prensa alemana, coincide en apreciar que el resultado final de la lucha, está decidida a favor de nuestro ejército y que está convicción pesa mucho en el ánimo de los marxistas.

La situación de San Sebastián es insostenible, contribuyendo a aumentar la angustia de la población civil, la noticia de que los rojos piensan al igual que en Irún, destruir

la ciudad antes de que ésta llegue a poder del Ejército. Continúan entrando por la frontera de Hendaya gran número de fugitivos pertenecientes a la columna derrotada en los últimos combates siendo el estado de aquellos, verdaderamente lastimoso.

Un corresponsal del diario "Jour" ha interrogado a algunos de los milicianos marxistas que fueron desarmados por los gendarmes franceses al entrar en aquel territorio. Todos coinciden en afirmar que en este desastre de los rojos, le cabe buena parte de responsabilidad al Frente Popular francés, que no ha cumplido los compromisos contraídos.

El corresponsal se pregunta qué clase de compromisos son esos que mencionan los milicianos y cuando se han llevado oficialmente a cabo.

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

ASTURIAS	7 septiembre.	HIGHLAND PAHRIOT	1 sbr.
ARLANZA	21 septiembre.	HIGHLAND MONARCH	15 id.
ALCANTARA	5 octubre.	HIGHLAND CHIEFTAIN	29 id.

El "Alcántara" y "Asturias" van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737.70.

El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS, Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubine e Hijos, Capitán Galán.

En Madrid: Señores Más, Andowe, Plaza de la Cortes.

LOS DIPLOMATICOS EN PARIS DIMITEN SUS CARGOS

Por incompatibilidad con el gobierno de Madrid

París.—Han presentado la dimisión de sus cargos los secretarios de la embajada de España señores, Angel Muñoz y Casuso y don José Ruiz del Alamo. También ha renunciado a su cargo por incompatibilidad con el Gobierno de Madrid el Cónsul, señor Muguín.

DESMITIENDO UNA NOTICIA

Lisboa.—Los empleados de la embajada española señores Martínez López y Gorme, no han sido invi-

tados por el Gobierno portugués a salir de aquel territorio en un plazo breve.

EL NOMBRE DE UNA CALLE
Algeciras.—En sesión celebrada por la Comisión gestora del Ayuntamiento se ha acordado dar el nombre de "Cañonero Dato" a la Avenida del Puerto, como conmemoración de la lucha sostenida por esta unidad contra el acorazado rojo "Jaime I".

La República Argentina contra el comunismo

La Junta de Defensa Nacional, ha recibido desde Buenos Aires, un despacho por cable, que lleva fecha del actual, y que dice: "Enviamos nuestro mensaje de amor y solidaridad a España, que obedeciendo al mandato de su historia, lucha contra el comunismo, por el orden y por nuestra civilización. El despacho viene firmado por numerosos

senadores argentinos. También se ha recibido un radiograma de aquella República provincial de Santa, de fecha 3 del corriente que dice: Para ustedes, defensores de la civilización nuestra solidaria y anhelos de triunfo. Firma el bloque democrático de la Nación, Cámara de Diputados de la provincia de Santa.

El ataque rojo a las Baleares inspirado por Francia

Palma de Mallorca.—Es tal la cantidad de muertos y heridos infligidos a los marxistas catalanes, en los desembarcos intentados en los últimos días que la Generalidad de Cataluña, se ha visto precisado a improvisar con toda rapidez

cinco buques hospitales. El periódico parisién "L'Action Française" publica un artículo afirmando que el ataque contra las islas Baleares, había sido realizado por la Generalidad de Cataluña, a instancias del Gobierno francés.

Reunión de los jefes provinciales de Falange

Valladolid.—Se ha celebrado la anunciada reunión de jefes territoriales y provinciales de Falange Española de las Jons. El acto tuvo lugar en la Sala de la Universidad, donde aparecieron los retratos de los jefes Primo de Rivera y Onésimo Redondo. Se eligió la Junta de mando provisional pronunciando el jefe nacional, camarada Aznar un magnífico discurso, en el que señalaba al perfecta unidad del Ejército y de la Falange.

Con todo detenimiento se examinó la cuestión social, viendo con mucho agrado, que los obreros comienzan a afilarse a esa organización.

Se sentó la afirmación de que nadie debe intentar desviar a España de su destino. Al final se acordó un voto de gratitud para la ciudad de Valladolid, por el recibimiento que había dispensado a los jefes de Falange y después se dirigieron telegramas a Hitler y Mussolini. Después de redactarse los telegramas el acto terminó al grito de la trilogía falangista.

NUEVOS DETALLES DEL ASESINATO DE UN SACERDOTE FRANCÉS

Se conocen nuevos detalles del asesinato en territorio andorrano, de un sacerdote francés, y de un súbdito de la pequeña República.

Selemne Novenario de la Virgen de la Salud

Mañana dará principio el solemne Novenario que celebran las Siervas de María, en la iglesia de la Magdalena, en honor de su Excelencia Patrona, Nuestra Señora de la Salud.

A las 7 y 8 de la mañana habrá misa por las personas que contribuyen al esplendor de este hermoso Novenario.

Por la tarde a las seis y media empezará el ejercicio con la exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Sermón y Novena, terminándose con la Bendición del Santísimo y Salve los sábados.

Se ruega encarecidamente a todos los devotos de la Virgen, y simpatizantes de esta Benemérita Institución asistan a estos solemnes cultos ya que tanto necesitamos en las actuales circunstancias de la protección y ayuda de la que es salud y salvación de cuantos la invocan con devoción y confianza de verdaderos hijos.

que fueron víctimas de los milicianos rojos. El sacerdote era Monsieur Savallu, hermano de las escuelas cristianas, que dirige desde hace treinta años un centro docente radicante en Seo de Urgel. El súbdito andorrano, era monsieur Calvet.

AVION ROJO BOMBARDEADO POR UN NAVIO NORTEAMERICANO

Berlín.—En aguas de Cádiz, un navío norteamericano, se vió obligado a cañonear a un avión rojo que estaba bombardeando a un buque-hospital. El avión desapareció en cuanto se le hicieron los primeros disparos.

OTRA DERROTA MARXISTA

Pamplona.—Una columna marxista que desde Bilbao se dirigía a San Sebastián, para prestar auxilio a los comunistas, fue destruida por las fuerzas nacionales, las cuales causaron al enemigo, 48 muertos y 112 heridos cogiéndole además respetable cantidad de armamento.

RADIO ZAMORA SERVICIO DE SOCORRO

De Torrelavega para Benavente - Para Eugenio Bobo García.—Ramona y demás familia bien. Firma En carnita.

Para Zamora

Para Nicanor Cisneros. Santa Clara 52. Estamos bien. Joaquina está en casa de regreso de Valdecilla. Contestad a Torrelavega. Firma Cristóforo.

De Santander para Zamora

Para Jesús Barrio.—Familia todos bien. Firma María.

De Madrid para Zamora

Para don Dacio Crespo.—Recibido mensaje, desean tener noticias con frecuencia habiendo mandado varios radiogramas por la Escuela de Telegrafía. Se encuentran sin novedad. Firman Aurora, Benigna, y Antonio.

Para don Angel Luengo.—Bar Avellino.—Todos bien deseo noticias.

Para Pilar.—Empleada en la Delegación de Hacienda. Deseamos noticias, todos bien.

Para don Banifacio Gómez.—Ayuntamiento de Toro. Estamos bien, contesten como se encuentra. Firma Antonio Alvarez.

Para Boadilla (Salamanca)

Para D. José Pérez García.—Aquí bien, deseamos noticias. Firma Angelita.